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保育所・放課後児童クラブ等で働く方へのアンケート調査 

集計結果 
 

調  査  の  概  要 
 

区 分 内   容 

調査目的 
山梨県こども計画の策定に向けて、県が保育所や放課後児童クラブ等で働く

方の意識について把握するために実施。 

調査地域 山梨県全域 

調査対象 
山梨県内の保育園、認定こども園、幼稚園、放課後児童クラブなどで直接子ど

もと関わる方 

調査方法 各施設を通じて周知（インターネット回答） 

調査期間 令和６年１１月１８日（月）～令和６年１２月６日（金） 

有効回答数 ９５６件 

 
1. 令和 6 年 11 月 1 日時点の年齢についてお答えください。 

 

 

2. 性別についてお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 回答数 割合
20歳未満 1 0.1%
20歳代 114 11.9%
30歳代 145 15.2%
40歳代 185 19.4%
50歳代 278 29.1%
60歳代 206 21.5%
70歳代 27 2.8%
総計 956 100.0%

区分 回答数 割合
女性 884 92.5%
男性 50 5.2%
答えたくない 22 2.3%
総計 956 100.0%
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3. 現在勤務する職場のある市町村をお答えください。 

 

 

4. あなたの職場についてお答えください。 

 

 

5. あなたの現在の状況についてお答えください。 

 

 

区分 回答数 割合
甲州市 76 7.9%
甲斐市 176 18.4%
甲府市 153 16.0%
山中湖村 1 0.1%
山梨市 29 3.0%
市川三鄕町 34 3.6%
小菅村 1 0.1%
昭和町 14 1.5%
上野原市 27 2.8%
身延町 11 1.2%
西桂町 6 0.6%
早川町 1 0.1%
大月市 4 0.4%
丹波山村 1 0.1%
中央市 14 1.5%
笛吹市 55 5.8%
都留市 29 3.0%
道志村 3 0.3%
南アルプス市 40 4.2%
南部町 5 0.5%
韮崎市 68 7.1%
忍野村 31 3.2%
富士河口湖町 29 3.0%
富士吉田市 52 5.4%
富士川町 16 1.7%
北杜市 77 8.1%
鳴沢村 3 0.3%
総計 956 100.0%

区分 回答数 割合
保育園・幼稚園・認定こども園など 524 54.8%
放課後児童クラブ 386 40.4%
その他 46 4.8%
総計 956 100.0%

区分 回答数 割合
正社員・正規職員 402 42.1%
パート・アルバイト・契約社員など非正規職員 546 57.1%
その他 8 0.8%
総計 956 100.0%
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6. あなたの仕事に対する満足度についてお答えください。 

 

 

7. あなたは自分の仕事について、自分の子どもや友人に勧めたいと思いますか。 

 

 

8. あなたが自分の仕事に対して魅力を感じる理由として該当するものがあれば全てお選びください。 

 
 
9. あなたが自分の仕事に対して不満を感じる理由として該当するものがあれば全てお選びください。 

 

区分 回答数 割合
満足 180 18.8%
どちらかと言うと満足 559 58.5%
どちらかと言うと不満 168 17.6%
不満 40 4.2%
無回答 9 0.9%
総計 956 100.0%

区分 回答数 割合
思う 94 9.8%
どちらかと言うと思う 336 35.1%
どちらかと言うと思わない 375 39.2%
思わない 145 15.2%
無回答 6 0.6%
総計 956 100.0%

区分 回答数 割合
新しい知識やスキルを身につけ、自分が成長できる 281 29.4%
子どもの成長に達成感を感じることができる 684 71.5%
社会や他人の役に立っていると感じられる 318 33.3%
職場の人間関係が良い 329 34.4%
子どもと関わるのが好き 674 70.5%
報酬が良い 45 4.7%
将来性がある（昇進など） 22 2.3%
福利厚生が充実している 123 12.9%
仕事と生活の調整がつけやすい 295 30.9%
該当するものはない 19 2.0%
その他 3 0.3%

956 100.0%

区分 回答数 割合
自分の成長につながらない 35 3.7%
達成感を感じることができない 67 7.0%
社会や他人の役に立っていると感じられない 35 3.7%
職場の人間関係が悪い 123 12.9%
子どもと関わることに疲れる 70 7.3%
報酬が悪い 391 40.9%
将来性がない（昇進など） 184 19.2%
福利厚生が悪い 140 14.6%
仕事と生活の調整がつけにくい 197 20.6%
該当するものはない 240 25.1%
その他 76 7.9%

956 100.0%



 4 / 6 

10. あなたの職場は子どもが過ごすのに適切な環境だと思いますか。 

 

 

11. あなたの職場を子どもが過ごすのに適切な環境だと思わない理由として該当するものがあれば全てお選

びください。 

 

 

12. あなたは職場で、子どもに十分に向き合えていると思いますか。 

※ここでは子どもの話や感情に耳を傾け、理解しようとし、共感をしめすことができているかという観点でご判断

ください。 

 

 

13. あなたが十分に子どもに向き合えていないと思う理由に該当するものがあれば全てお選びください。 

 
 

 

 

区分 回答数 割合
思う 257 26.9%
どちらかと言うと思う 477 49.9%
どちらかと言うと思わない 173 18.1%
思わない 46 4.8%
無回答 3 0.3%
総計 956 100.0%

区分 回答数 割合
危険な場所や設備があり、安全が確保されていない 77 35.2%
衛生状態が悪い 27 12.3%
子どもの成長に応じた適切な支援や経験が提供されていない 79 36.1%
差別がある 20 9.1%
大人の都合による管理が行き過ぎている 37 16.9%
職員が足りず目が全ての子どもに目が届かない 94 42.9%
その他 50 22.8%

219 100.0%

区分 回答数 割合
思う 252 26.4%
どちらかと言うと思う 638 66.7%
どちらかと言うと思わない 55 5.8%
思わない 6 0.6%
無回答 5 0.5%
総計 956 100.0%

区分 回答数 割合
子どもに向き合う知識・技術が足りていない 17 27.9%
子どもに直接対応すること以外にやること（事務仕事や片付け、準備など）が多く余裕がない 36 59.0%
子どもに対して職員が足りず余裕がない 35 57.4%
保護者等から求められていないと感じる 4 6.6%
職場から求められていないと感じる 5 8.2%
子どもから求められていないと感じる 2 3.3%
子どもと向き合う必要を感じない 0 0.0%
その他 5 8.2%

61 100.0%
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14. あなたは職場で、関わる子どもにポジティブな声掛けができていると思いますか。 

 

 

15. あなたが関わる子どもにポジティブな声掛けができていないと思う理由に該当するものがあれば全てお選

びください。 

 
 

16. あなたは「こどもは権利の主体である」ということについて知っていますか。 

 

 

17. あなたは「こどもは権利の主体である」ということについて理解していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 回答数 割合
思う 273 28.6%
どちらかと言うと思う 641 67.1%
どちらかと言うと思わない 32 3.3%
思わない 1 0.1%
無回答 9 0.9%
総計 956 100.0%

区分 回答数 割合
ポジティブな声掛けを行う知識・技術が足りていない 15 45.5%
子どもと直接対応すること以外にやること（事務仕事や片付け、準備など）が多く余裕がない 16 48.5%
子どもに対して職員が足りず余裕がない 13 39.4%
保護者等から求められていないと感じる 3 9.1%
職場から求められていないと感じる 4 12.1%
子どもから求められていないと感じる 2 6.1%
声掛けを必要と感じない 0 0.0%
その他 3 9.1%

33 100.0%

区分 回答数 割合
知っている 543 56.8%
どちらかと言うと知っている 298 31.2%
どちらかと言うと知らない 75 7.8%
知らない 31 3.2%
無回答 9 0.9%
総計 956 100.0%

区分 回答数 割合
理解している 316 33.1%
どちらかと言うと理解している 495 51.8%
どちらかと言うと理解していない 29 3.0%
理解していない 0 0.0%
無回答 116 12.1%
総計 956 100.0%
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18. 次の「子どもの権利」のうち、あなたの職場で守られていないと感じるものがあれば全てお答えください。 

※国際条約である「児童の権利に関する条約」及び「こども基本法」により、これらの子どもの権利が保障され

ています 

 

区分 回答数 割合
どんな理由でも差別されない（差別の禁止） 139 16.5%
命が守られ、成長できる（生存・発達の権利） 131 15.6%
大人は、子どもにとって最も良いことを優先する（子どもの最善の利益） 139 16.5%
子どもは自分に関することについて、自由に意見をいう（あらわす）ことができ、大人はそれを尊重する（子どもの意見の尊重）131 15.6%
あらゆる暴力からまもられる（暴力からの保護） 108 12.8%
教育を受ける権利 90 10.7%
休んだり、遊んだり、文化芸術活動に参加する権利がある（遊ぶ権利） 99 11.8%
自由に考え、宗教を選ぶことができる（思想・宗教の自由） 74 8.8%
特にない 486 57.8%

841 100.0%


